

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cárdenas, 10

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Laveras, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEDIDO

Comandante General de la región visita a Córdoba

El día once y cinco de la mañana el tren rápido llegó a Córdoba procedente de Sevilla, para efectuar una visita oficial a esta plaza, el comandante general de la región Excmo. don José Cavalcanti y Padierqués de Cavalcanti.

Recibieron en la estación central los ferrocarriles el gobernador interino don Miguel Romero Gómez, el gobernador militar don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente de la Diputación Provincial don Miguel Cañas Valjejo, el presidente de la Audiencia, don Aniceto Escrivano Codina, el delegado de la Comandancia de la Comunidad de Segura don Francisco Camargo, el rector de la Universidad de San Miguel don Sebastián Cuesta y el general don José Fresnoja Menjibar, el comisionado de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Agilino E. Fernández, el secretario del mismo instituto don Rafael Vázquez Aroca, el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, el gobernador provincial de Sanidad don Benito Cano, el ingeniero del servicio agrónomo don Luis Merino, el jefe de Telégrafos don Juan Raga, el vicepresidente de la Agrícola don Antonio Zurera, el secretario del Comité Provincial de Turismo don Antonio Murcia, don Rafael Jiménez, don Rafael Conde Jiménez, don Francisco Fernández Trujillo, don Cruz Conde y otras personas.

Se hallaban en los andenes los jefes y oficiales francos y dependencias de la guardia y una comisión del pueblo de Córdoba.

El capitán General descendió del tren acompañado de sus ayudantes y saludó al gobernador militar efectuando la presentación de las dependencias.

Después el general Cavalcanti recorrió las dependencias de los jefes y oficiales francos y dependencias de la guardia y una comisión del pueblo de Córdoba.

Después de haber recorrido el acto el capitán General acompañado de sus ayudantes el gobernador militar marchó al cuartel de la Reina donde almorzaron.

Después de la tarde visitó los cuarteles de la Infantería de la Reina, Zona de Reclutamiento de Sementales, Zona de Sementales y Parque de Intendencia.

Después de haber recorrido los cuarteles de la Infantería de la Reina, Zona de Reclutamiento de Sementales, Zona de Sementales y Parque de Intendencia.

Después de haber recorrido los cuarteles de la Infantería de la Reina, Zona de Reclutamiento de Sementales, Zona de Sementales y Parque de Intendencia.

Lucena en fiestas

La bella ciudad aracelitana ha vestido sus mejores galas para celebrar las fiestas que anualmente dedica, en estos primeros días de Mayo florido y alegre, a su amada y excelsa Patrona María Santísima de Araceli.

Tres eran los días fijados para ellas; el 3, 4 y 5, en los cuales se han efectuado las que a continuación se detallan.

El día 3 a las doce de la mañana recorrió las principales calles de la población la cabalgata anunciadora de las fiestas en la que figuraban la banda de cornetas y batidores del segundo regimiento de Artillería de Córdoba, gigantes y cabezudos, una artística carroza de la comisión de fiestas, ocupada por lindas muchachitas artísticamente ataviadas y la banda Municipal de música.

En este día se celebraron además conciertos por la referida banda, elevación de globos y fantoches, salve solemne ante el altar de la Patrona, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, autoridades y corporaciones, estando la parte musical a cargo de la capilla de Granada y una gran velada de fuegos artificiales del pirotécnico cordobés señor García, en la Plaza de Alfonso XII, que aparecía magníficamente iluminada y adornada.

Y entramos en el día 4, el gran día para el pueblo lucentino, por la festividad de su Patrona. Por la mañana diana, a las diez solemne función religiosa oficiada por la capilla de Granada y de la esta ciudad a la que asistieron la Corporación municipal bajo mazas y todas las autoridades locales. El panegírico estuvo a cargo del ilustre canónigo de la S. I. C. de Málaga don Andrés Coll que nos cautivó con una bellísima pieza de oratoria sagrada y conmovió a los fieles con el inspirado canto que dedicó a la madre, relacionándola con lo que la Virgen de Araceli significa para sus hijos. De la capilla y su tenor hemos oído también grandes elogios. Después se repartió una espléndida limosna de pan a los pobres.

A causa de la grave cogida sufrida por el diestro lucentino Parejito, anunciado para tomar parte en la corrida de este día, fué sustituido por el novillero Rayito II, que con Carreño y Revertito se encargaron de despachar los seis cornúpetos de López Plata que figuraban en el programa. Estos cumplieron y dieron bastante juego, destacándose por su bravura el cuarto y el quinto. Los tres matadores estuvieron trabajadores y voluntariosos, aunque su labor no llegara a entusiasmar a los aficionados. Se les vieron detalles aislados pero su trabajo de conjunto no correspondió a la categoría de novilleros que aspiran a doctorarse muy en breve.

Después de terminarse el brillante desfile posterior a la corrida, salió la procesión de la Patrona, en la que formaban la banda de cornetas de Artillería, que abría marcha, insignias de las Hermandades, Asociaciones y Cofradías, titulares de las iglesias, las imágenes de San Rafael, San José, San Isidro, San Agustín, la Milagrosa, el Niño Jesús de Praga y nuestra excelsa Patrona; el clero parroquial con cruz alzada, Comunidades de Franciscanos, Agustinos y Hermanos Maristas, comisión de fiestas, autoridades, Excmo. Ayuntamiento y banda municipal que cerraba el cortejo.

Si brillante resultó la procesión en todo su recorrido, no hay palabras para expresar la grandiosidad del espectáculo que se presencia en la Plaza Nueva al regreso de la Virgen a su templo. Las bengalas, palmas reales y disparos de cohetes por centenares de docenas, que en ese momento se hace, los magestuosos acordes de la Marcha Real, la fastuosa iluminación y las aclamaciones de la muchedumbre enardecida forman un conjunto indescriptible que cautiva, emociona y jamás puede olvidarse.

De tal modo sorprende a los millares de forasteros que nos visitan. El día 5, último de fiestas, tuvo efecto el número cumbre del programa, que lo ha sido sin duda alguna el concierto dado en la plaza de Torres por el Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena".

Con gran asistencia de público dió comienzo a las cinco de la tarde ejecutando los 12 números que componían el programa con la maestría que distingue a la citada Agrupación Artística.

Como los finales consignaremos que el Centro Filarmónico celebró por la noche un concierto gratuito dedicado al pueblo en la Plaza de Alfonso XII donde hay gran número de feriantes; que a guisa de epílogo de las fiestas se disparó una traca y que en el Teatro Principal actúan varios artistas de variedades y en el Salón Alhambra la compañía de Comedias de María Cañete, espectáculos que obtienen los favores del público.

Fiesta votiva

En la iglesia del Juramento se celebró ayer la solemne fiesta que Córdoba dedica a su inclito custodio San Rafael en acción de gracias por no haber ocasionado víctimas el espantoso terremoto que se registró en esta ciudad el día 7 de Mayo de 1755.

Al acto asistieron procesionalmente los Cabildos catedral y municipal que se reunieron en la Basílica donde se organizó la comitiva en la forma siguiente: Batidores de la Guardia municipal a caballo, cruces parroquiales, Cuerpo de Beneficiados, Cabildo Catedral y Ayuntamiento bajo masas presidido por el primer teniente de alcalde don Manuel Varo Repiso e integrado por los tenientes de alcalde don Francisco Belmonte González Abreu y don Angel Suárez Varela Alonso y los concejales don Rafael León Priego, don José María Luque Casares y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano. La banda municipal de música cerraba la comitiva.

En la puerta del templo recibieron a los Cabildos el Capellán de la iglesia del Juramento y varios miembros de la Junta Directiva de la Hermandad de San Rafael.

El canónigo don Leonardo Blanes y Terol celebró el Santo Sacrificio de la Misa, asistido de los beneficiados señores García de Castro y Martínez Sirvent.

Predicó elocuentemente el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Asistieron numerosos fieles. Terminada la fiesta los Cabildos regresaron a la Santa Iglesia Catedral.

Un caso de viruela

Una nota de la Inspección provincial de Sanidad.

La Inspección provincial de Sanidad ha notificado al Gobierno civil que en esta capital en la Plaza de la Paja número 2 se ha dado un caso de viruela. Aunque por la sección de epidemiología del Instituto provincial de Higiene se han tomado las medidas de rigor de carácter preventivo, se recuerda al público por su interés que la única medida ciertamente eficaz contra la viruela es la vacunación contra la misma, medida sencilla, absolutamente inofensiva y de completa eficacia. La viruela se padece a todas las edades y deben vacunarse todas aquellas personas, sea cualquiera su edad, que no lo hubiesen hecho nunca o desde su última vacunación hubiesen transcurrido por lo menos cinco años. Se facilita la ejecución de esta práctica sanitaria, de tanta garantía, por coincidir con una época del año muy propicia para dicha vacunación. Esta se practica gratuitamente en el Instituto provincial de Higiene, Hospital Provincial, Hospital de la Cruz Roja, Casa de Socorro, Dispensario Azúa, etc.

El Gobernador civil ha oficiado a las autoridades administrativas y sanitarias recordándoles que es obligatoria la hospitalización de los varios casos, que las personas no vacunadas incurrir en responsabilidad penal y gubernativa y, entre otras cosas, que para tener asistencia médica gratuita municipal es preciso estar vacunado, aparte otras instrucciones concretas y dictadas con el máximo rigor.

NOTAS TAURINAS

Un tentadero en el cortijo de Casablanca

Con rumbo extraordinario se celebró ayer en el cortijo de Casablanca, próximo a Alcolea, el tentadero de las reses bravas de la ganadería del opulento labrador don Indalecio García Mateos, que adquirió no ha mucho la vacada de Rincón.

El señor García Mateos, que sabe hacer bien esas cosas, cursó numerosas invitaciones para esta fiesta, que se efectuó con el mayor orden y lucimiento.

Próximamente a las diez de la mañana comenzó la prueba de las becerras, que no pudo ser más concienzuda y escrupulosa. Primeramente actuó de tentador el conecedor de la ganadería del señor García Pedrajas y después el picador "Gordoncho".

Auxiliaron en la tiente los diestros "Zurito", Antonio Posada, Juanito Jiménez y "Granito de Oro".

Fueron tentadas cerca de medio ciento de becerras, muchas de las cuales dieron una nota notabilísima de bravura, arrancándose desde luego y demostrando no tener temor al castigo.

No obstante la excelente nota que merecieron la mayor parte de ellas, el señor García Mateos desechó muchas, dejando solo para criar las que obtuvieron la nota de sobresaliente.

El mediar la tiente se suspendió esta para el almuerzo, que fue servido a los numerosos invitados debajo de un pintoresco sombrero, instalado frente a la casa de la finca, destinada a encerradero.

Al ágape asistieron los señores siguientes: don Antonio Velasco Zapata, don Enrique Villegas Montecosinos, don Francisco García Saiz, don Carlos Herrera Sánchez, don Gabriel García García, don José y don Antonio Guerra Rodríguez, don Domingo Carrasco, don Manuel Guerrero García del Bnsto, don Angel Fernández, don Mariano Natera L. de Guevara, don Joaquín Natera Rodríguez, don Andrés García, don Manuel Bejarano, don Francisco Salinas Diéguez, don Antonio García Pedrajas y su hijo Franciscoquito, don León García Bartolomé, don Luis Jiménez Clavería, don Antonio Escrivano Codina, don Gregorio García Mateos, don Antonio Natera Junquera, don Eduardo Pérez Sánchez, don Francisco Natera Muñoz, don Manuel Rincón, don Rafael Illescas Alzate, don Francisco Natera Cobos, don Ramón y don Juan H. Mateos García, don Francisco Fabro Teledano y su hijo don Francisco, don Francisco García Saiz, don Dionisio López, don Andrés Rodríguez, don Francisco Natera Junquera, don Manuel Rodríguez, el niño Gregorito García Natera, don Francisco Quesada Chacón y nuestro compañero don Adolfo de Torres Barriouero.

El almuerzo fue suculento y admirablemente servido según la norma de aquella casa, cuyo lema es la más amable de las hospitalidades. Hicieron los honores con su proverbial exquisitez la esposa del dueño de la vacada doña Josefa Natera y su hermana política doña Paz Courtoy de García.

Terminado el ágape continuó la tiente, siendo aprovechadas las becerras que no dieron una nota extraordinaria para entrenamiento de muchos aficionados que lucieron sus habilidades en el arte de Cúchares con el beneplácito de la concurrencia.

En resumen, la fiesta taurina de ayer en Casablanca resultó agradable y de ella guardarán un imperecedero recuerdo los concurrentes, así como de las atenciones de que fueron objeto por los señores de García, dueños de la afamada ganadería de Rincón que a tan alto nivel pone los colores celeste, blanco y rojo de su divisa.

Don Canuto.

Un caso de viruela

Una nota de la Inspección provincial de Sanidad.

La Inspección provincial de Sanidad ha notificado al Gobierno civil que en esta capital en la Plaza de la Paja número 2 se ha dado un caso de viruela. Aunque por la sección de epidemiología del Instituto provincial de Higiene se han tomado las medidas de rigor de carácter preventivo, se recuerda al público por su interés que la única medida ciertamente eficaz contra la viruela es la vacunación contra la misma, medida sencilla, absolutamente inofensiva y de completa eficacia. La viruela se padece a todas las edades y deben vacunarse todas aquellas personas, sea cualquiera su edad, que no lo hubiesen hecho nunca o desde su última vacunación hubiesen transcurrido por lo menos cinco años. Se facilita la ejecución de esta práctica sanitaria, de tanta garantía, por coincidir con una época del año muy propicia para dicha vacunación. Esta se practica gratuitamente en el Instituto provincial de Higiene, Hospital Provincial, Hospital de la Cruz Roja, Casa de Socorro, Dispensario Azúa, etc.

El Gobernador civil ha oficiado a las autoridades administrativas y sanitarias recordándoles que es obligatoria la hospitalización de los varios casos, que las personas no vacunadas incurrir en responsabilidad penal y gubernativa y, entre otras cosas, que para tener asistencia médica gratuita municipal es preciso estar vacunado, aparte otras instrucciones concretas y dictadas con el máximo rigor.

Notas de Sociedad

Ha regresado de Madrid el comandante jefe de Estado Mayor don Francisco Sanguino y Benitez acompañado de su distinguida esposa.

Se halla en Córdoba pasando temporada en la Huerta de las Antas con don Eugenio Barroso la señora duquesa de Dato.

La señora doña Adelaida Rivas, viuda de Marchessi, sufre la fractura de un brazo a consecuencia de una caída.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña Rafaela Ordoñez Iglesias digna esposa de don Miguel Escrivano García.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por tan fausto suceso de familia.

En Palma del Río, ha sido pedida la mano de la bella señorita Gloria Martínez Leña para el distinguido joven de Córdoba don Francisco Amián Costi.

En Estepa (Sevilla) donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, noveno fruto de este matrimonio, la distinguida señora doña Asunción Llamas Cabezas, digna esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Cañete Romero, propietario de la importante fábrica de mantecados "Nuestra Señora del Carmen".

Nuestra sincera felicitación a los señores de Cañete por este fausto suceso de familia.

NOTAS TAURINAS

Un tentadero en el cortijo de Casablanca

Con rumbo extraordinario se celebró ayer en el cortijo de Casablanca, próximo a Alcolea, el tentadero de las reses bravas de la ganadería del opulento labrador don Indalecio García Mateos, que adquirió no ha mucho la vacada de Rincón.

El señor García Mateos, que sabe hacer bien esas cosas, cursó numerosas invitaciones para esta fiesta, que se efectuó con el mayor orden y lucimiento.

Próximamente a las diez de la mañana comenzó la prueba de las becerras, que no pudo ser más concienzuda y escrupulosa. Primeramente actuó de tentador el conecedor de la ganadería del señor García Pedrajas y después el picador "Gordoncho".

Auxiliaron en la tiente los diestros "Zurito", Antonio Posada, Juanito Jiménez y "Granito de Oro".

Fueron tentadas cerca de medio ciento de becerras, muchas de las cuales dieron una nota notabilísima de bravura, arrancándose desde luego y demostrando no tener temor al castigo.

No obstante la excelente nota que merecieron la mayor parte de ellas, el señor García Mateos desechó muchas, dejando solo para criar las que obtuvieron la nota de sobresaliente.

El mediar la tiente se suspendió esta para el almuerzo, que fue servido a los numerosos invitados debajo de un pintoresco sombrero, instalado frente a la casa de la finca, destinada a encerradero.

Al ágape asistieron los señores siguientes: don Antonio Velasco Zapata, don Enrique Villegas Montecosinos, don Francisco García Saiz, don Carlos Herrera Sánchez, don Gabriel García García, don José y don Antonio Guerra Rodríguez, don Domingo Carrasco, don Manuel Guerrero García del Bnsto, don Angel Fernández, don Mariano Natera L. de Guevara, don Joaquín Natera Rodríguez, don Andrés García, don Manuel Bejarano, don Francisco Salinas Diéguez, don Antonio García Pedrajas y su hijo Franciscoquito, don León García Bartolomé, don Luis Jiménez Clavería, don Antonio Escrivano Codina, don Gregorio García Mateos, don Antonio Natera Junquera, don Eduardo Pérez Sánchez, don Francisco Natera Muñoz, don Manuel Rincón, don Rafael Illescas Alzate, don Francisco Natera Cobos, don Ramón y don Juan H. Mateos García, don Francisco Fabro Teledano y su hijo don Francisco, don Francisco García Saiz, don Dionisio López, don Andrés Rodríguez, don Francisco Natera Junquera, don Manuel Rodríguez, el niño Gregorito García Natera, don Francisco Quesada Chacón y nuestro compañero don Adolfo de Torres Barriouero.

El almuerzo fue suculento y admirablemente servido según la norma de aquella casa, cuyo lema es la más amable de las hospitalidades. Hicieron los honores con su proverbial exquisitez la esposa del dueño de la vacada doña Josefa Natera y su hermana política doña Paz Courtoy de García.

Terminado el ágape continuó la tiente, siendo aprovechadas las becerras que no dieron una nota extraordinaria para entrenamiento de muchos aficionados que lucieron sus habilidades en el arte de Cúchares con el beneplácito de la concurrencia.

En resumen, la fiesta taurina de ayer en Casablanca resultó agradable y de ella guardarán un imperecedero recuerdo los concurrentes, así como de las atenciones de que fueron objeto por los señores de García, dueños de la afamada ganadería de Rincón que a tan alto nivel pone los colores celeste, blanco y rojo de su divisa.

Don Canuto.

La Juventud Monárquica

El Rey recibió en audiencia a la Junta Directiva de la Juventud Monárquica al frente de la cual iba su presidente don Luis Esteban Goicoechea.

Dichos señores dieron cuenta a don Alfonso de la constitución de dicho partido político y el Rey después de darles las gracias les recomendó medida y que tengan el mismo respeto para las ideas contrarias que para las propias.

Después visitaron al Soberano don Domingo de las Bárcenas y el conde de Vellellano.

La Reina estuvo en el Hospital de la Cruz Roja

S. M. la Reina doña Victoria estuvo visitando el Hospital de la Cruz Roja instalado en los Cuatro Caminos.

Recorrió todas las salas y prodigó frases de consuelo a los enfermos que allí reciben asistencia.

De regreso a Palacio doña Victoria recibió en audiencia a la vizcondesa de Casa Aguilar.

La conversación del general Marzo con los periodistas

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en su despacho oficial manifestándoles que reinaba tranquilidad completa en toda España.

Un periodista aludió a los rumores alarmantes que habían circulado durante la madrugada y que se referían a haber estallado un movimiento en el que tomaban parte significados elementos de determinado partido.

El general Marzo se mostró sorprendido de esta noticia y la desmintió.

Yo—dijo—así como anoche al banquete celebrado en la Nunciatura y estuve allí hasta las doce de la noche. Me dio hora después me acosté y no me he levantado hasta las nueve de la mañana. Ya comprenderán ustedes que esta ausencia de las actividades de mi cargo demuestran plenamente que no ha ocurrido nada.

Agregó que hoy por la mañana lo habían llamado varias veces por teléfono, desde provincias, para preguntar si era cierto que el Gobierno estaba en crisis.

Está visto—terminó diciendo—que cuando no hay noticias es necesario inventarlas.

Las visitas que recibió el jefe del Gobierno

El general Berenguer fué visitado en su despacho de la Presidencia por una comisión de La Coruña, por los marqueses de Bajamar, San Miguel y Aguayo, por los condes de Altea y Romilla y por el gobernador civil de la provincia de Cádiz.

También visitó al Presidente una comisión de auxiliares de arquitectos e ingenieros.

El ministro de Letonia

El ministro plenipotenciario de Letonia visitó al subsecretario de Estado y después celebró una extensa conferencia con el duque de Alba.

HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda de esta provincia serán satisfechos hoy libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Antonio Torres, don Domingo Esparza, don Juan Ruiz y don Benito Grande.

Información del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes: Don José Carrillo Pérez, don Rafael Serrano Palma, don Antonio Ramírez, don Juan Moreno Amor, reverendas madres franciscanas de la Divina Pastora y doña Demetria López.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL REY HA FIRMADO UN DECRETO RELATIVO AL REINGRESO EN EL EJERCITO DE LOS JEFES Y OFICIALES QUE PRESTAN SERVICIO EN OTROS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DESMINTIO ROTUNDAMENTE LOS RUMORES CIRCULADOS ACERCA DE UN SUPUESTO MOVIMIENTO DE CARACTER POLITICO

EL REY HA FIRMADO UN DECRETO RELATIVO AL REINGRESO EN EL EJERCITO DE LOS JEFES Y OFICIALES QUE PRESTAN SERVICIO EN OTROS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DESMINTIO ROTUNDAMENTE LOS RUMORES CIRCULADOS ACERCA DE UN SUPUESTO MOVIMIENTO DE CARACTER POLITICO

Suspensión de la corrida de toros

Los veterinarios rechazaron los toros de don Graciano Pérez Tabernero que iban a ser lidiados en la corrida de esta tarde en la que figuraban como matadores Chicuelo, Marcial Lalanda y Manolito Bienvenida.

Los bichos fueron rechazados por pequeños.

En otro reconocimiento posterior se autorizó la lidia de tres toros y en vista de que uno de ellos era tuerto el empresario mandó traer de Salamanca en un camión otro bicho para sustituirlo.

El animal llegó pero los veterinarios lo rechazaron también y entonces el director de Seguridad ordenó que se suspendiese la corrida.

La decisión de dicha autoridad ha sido bien acogida por los aficionados. La suspensión de los actos políticos

Parece que la suspensión de los actos políticos acordada por el Gobierno durará hasta que haya pasado la época de los exámenes.

Se pretende con ello que los estudiantes no se valgan de las excitaciones de los oradores para promover algaradas.

En el Ministerio de Fomento

El exministro de Instrucción Pública señor Rodés estuvo visitando al ministro de Fomento con quien celebró una extensa conferencia.

Luego visitaron al señor Matos los marqueses de Llanos y San Javier y una comisión de Navarra que fué a hacer algunas peticiones relacionadas con la riqueza forestal de aquella provincia.

Después recibió el ministro a don Ricardo La Cierva y al señor Biedma que fueron a rogarle que no se paralicen las obras del ferrocarril de Madrid a Burgos.

El ministro de Justicia conferencia con el Presidente

A primera hora de la tarde estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Berenguer el ministro de Justicia don José Estrada.

La incorporación al Ejército de los jefes y oficiales que prestan servicio en otros ministerios

El decreto que el general Berenguer sometió a la firma del Soberano referente al reingreso en el Ejército de los jefes y oficiales que en virtud de una disposición del Gobierno de la Dictadura pasaron a prestar servicio a otros departamentos ministeriales dispone que aquellos que no puedan continuar en sus actuales cargos en el plazo de un mes soliciten la baja definitiva de la plantilla de los ministerios a que están afectos.

ALMACEN DE LAS MEDIAS

El que presenta más calidades en medias y calcetines. El mejor surtido en toda clase de géneros de punto. El que vende en mejores condiciones. Almacenes Sanchez.—Claudio Marcelo número 19.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, cambio medio	00 00
Idem cierre	00 70
Libras, cambio medio	00 00
Idem cierre	00 00
Dollars	00 00
Interior 4 por 100	73 75
Exterior 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 1020, 190	00 00
Idem, idem, 1917	00 00
Cédulas B. Hipotecario 4 %	93 50
Idem idem idem 5 por 100	98 20
Idem idem idem 6 por 100	110 00
Acciones Banco de España	000 00
Idem de Tabacos	000 00
Idem del Rio de la Plata	000 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	00 00
Idem F. C. N. de España	000 00
Idem de M. Z. y A.	531 00
Banco Hispano Americano	000 00

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Colonias, Avenida de Corrientes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. TELÉF. 116. CORDOBA

DIARIO DE CORDOBA

ESPECIALISTA

Maldonado
PARTOS Y MATRIZ
consulta diaria; de 2 a 5 tarde.
Barrionos, 7. Teléfono 2838. Córdoba

TRIBUNALES

Sentencias

Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la que por tentativa de violación inculca al juzgado de Baena condego Marmol Cárdenas absolviéndolo libremente.

La misma Sección ha fallado la causa por lesiones procedente del Sr. de Montoro condenando al Sr. Francisco Sanchez López a seis meses de prisión y costas de indemnización.

GRAN TEATRO...deal Cinema

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 9 DE MAYO DE 1930
Teléfono 2700.—Cinematógrafo.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Estreno: NOTICARIO FOX NUM. 17.—Estreno: MEDINA A PALOS, cómica, dos partes.—Estreno: UNA "PANNE" EN EL CORAZON, graciosa comedia en seis partes, por el famoso actor cómico HARRY LANGDON (Posturitas) y la bella DORIS DAWSON.—Marca First National Picture.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Por la tarde, medias entradas para niños, 0'10.—Mañana sábado, estreno: LA DAMA DE PIQUE, por la guapisima JENNY JUGO, protagonista de The Looping the Lop, Hampa y otras películas.—El domingo, a las cuatro, estreno en Córdoba: LA LEY DEL REVOLVER, por Tom Tyler, Chispita y Vivaldes.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Grandioso estreno: LA MUJER DISPUTADA, por NORMA TALMADGE y el famoso actor español LUIS ALONSO.—Pronto: Debut de la Compañía de IRENE LOPEZ HEREDIA. Primer actor: MARIANO ASQUERINO.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 9 DE MAYO DE 1930
A las diez y media de la noche.—REVISTA PATHE NUM. 45.—ALITAS (cómica, dos partes).—Despedida de la simpática bailarina MARY DEZA.—Despedida del formidable ventríloco AGUIEZ.—Despedida de la emperatriz del tango CELIA DEZA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—A las siete de la tarde.—Cinematógrafo.—ALITAS (dos partes).—LA BELLA DESNUDA (seis partes, Emelka).—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—Mañana, debut de AMALIA MOLINA y su gran espectáculo.—Pronto: LA BODEGA, (película SONORA ESPANOLA).—TEMPORADA DE FERIA.—Gran Compañía de Comedias del Teatro ALKAZAR, de Madrid, en la que figura la eminente actriz IRENE ALBA, que dará a conocer los últimos estrenos de la temporada.

CINE ALKAZAR

REYES CATOLICOS, 17. EMPRESA CINAES
HOY VIERNES 9 DE MAYO
GRAN EXITO de la sentimental producción cinematográfica SONORA, CANTADA Y DIALOGADA

LUCES DE GLORIA

por Belle Bennett, J. E. Brow y Alberto Vuyhu
Secciones a las 7 de la tarde y a las 10 1/2 de la noche
Precios para ambas secciones: 1'50

VIRGENES MODERNAS

EL LUNES 12 ESTRENO
Por la seductora JOAN CRAWFORD
PROXIMAMENTE LA GRANDIOSA PELICULA SONORA
LA MASCARA DEL DIABLO
Por JHON GILBERT

EL SAINETE DE AYER

Eso es querer y lo demás son músicas!

Ahora resulta que para que no nos faltase nada en Córdoba tenemos hasta antropófagos.

No se rían ustedes, lectores. Ya teníamos todo, hasta cine sonoro, y ahora tenemos también antropófagos.

Claro es que el antropófago que voy a tener el honor de presentar a mis lectores tiene una justificación. ¡El amor!

Desde luego que ustedes no van a creerlo, pero el dichoso amor ha sido la causa que ha hecho manifestarse en nuestro protagonista sus aficiones a comer carne humana.

Francisco Pérez Hernando (a) El Hurdano, tiene una novia de veintinueve años de edad, llamada Magdalena Flores López.

Diremos de paso que la pobre Magdalena es más fea que una noche de tormenta; pero en cambio tiene buen tipo, es simpática y tal.

Francisco quiere a su novia con verdadero delirio, y es más celoso que Otelo.

Cuando van por la calle, Magdalena y Francisco, la pobre novia pasa el vía crucis con los dichosos celos del enamorado galán.

—¿A quién has mirao? —A nadie, hombre. Es que a aquella señora la conozco yo.

—Eso es mentira; tú has mirao ar der sombrero verde! —No seas perma, Paco; que yo no miro a nadie más que a ti.

—¿Y a quién has saludao ahora? —Dí, niégalo! —Ar que he saludao es porque me conoce y no hay más remedio.

—En cuanto güervas a saludar a otro hombre te rompo la cara. ¡Coqueta!

Estas escenas son el pan nuestro de cada día.

Ayer marchaba Francisco por la Corredera cuando, ¡oh! fatalidad. Vió a su Magdalena hablando con uno y riendo a carcajadas.

Paco se descompuso. El veneno de los celos se apoderó de él y se convirtió en una fiera.

—¡Madalena, ven cá! —¡Mi madre, mi novio! ¿Qué quieres?

—¿Qué hacías tú hablando ahí con ese hombre? —Ese hombre es un conocido mío desde que era niña y me hablaba de cuando vivía en mi casa.

—Tú ni tienes vergüenza ni crees en Dios! —¡A mí no me insultas! ¡Estoy yo arreglá con tus celos!

—¡A ti te insurto yo, pera vá sé de la guantá que te ví a dá por mala mujé!

—¡Mira lo que dices! —¡Miro lo que digo, y lo que te voy hasé por coqueta! ¡Yo te quiero a ti, a pesar de que eres más fea que el "Bute" y mientras yo te quiera, no hablas con otro hombre! ¿Te enteras?

—¿Y tú te enteras de que hablaré con quien me dé la gana?

Francisco ya no pudo más, y como una fiera fué hacia Magdalena y le dió un bocanado en el labio superior y otro en el antebrazo derecho.

Como ella gritase, la cogió del cuello, y cuando tenía media vara de lengua fuera y hacía más molines que un probador de vinagre, un transeunte se acercó y logró separar a los novios.

—¿No le da a usted lástima pegarle así a un pobre mujé?

Magdalena, con la cara ensangrentada, se fue hacia el transeunte y le dijo:

BALNEARIO DE FUENTE AGRIA VILLAHARTA (CORDOBA)

Estas aguas están recomendadas como las más eficaces para combatir la diabetes y convalecencias.

Temporada oficial desde 1.º de Mayo al 30 de Junio

Las grandes reformas introducidas en este Balneario, y el haber sido cedido el comedor y el bar al tan acreditado Hotel Regina de Córdoba, unido a las bellezas del paraje, a lo benigno de su clima y a los diferentes elementos de distracción establecidos en el Balneario, hacen que sea, no solo el preferido por los señores agüistas, sino el lugar de excursión donde se encontrará todo lo necesario para pasar agradables ratos, ya que el comedor y el bar han de estar constantemente abiertos al público.



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

El homenaje a don José Carrillo Pérez

Como se tiene anunciado, a las doce del día de hoy quedará totalmente cerrada la lista de asistentes al banquete que la Confederación Gremial Española dedica a su presidente honorario don José Carrillo Pérez, determinación que tiene que llevarse a efecto con todo rigor por no permitir más comensales el gran salón de fiestas del Círculo de la Amistad, donde han de celebrarse los dos actos: la entrega del pergamino y el banquete.

En las últimas horas de ayer tarde han comenzado a llegar innumerables comerciantes e industriales y amigos particulares del señor Carrillo Pérez, de Sevilla, Málaga y pueblos de esta provincia, notándose bastante animación en nuestra capital.

Para que los actos resulten con la mayor brillantez, serán amenizados por la notable banda municipal de música de esta capital que interpretará el siguiente programa:

- "Graná e mi arma", pasodoble, Alonso. "Escenas pintorescas", suite, I. Marcha. II. Aire de baile. III. El angelus. IV. Fiesta bohemia. Massenet. "La verbena de la Paloma", selección, Bretón. "Rapsodia gallega", Montes. Danza guerrera de "El príncipe Igor", Borodin. "Sardana", Rivas.

Sucesos de la provincia

Es detenido el autor de las lesiones causadas al camarero Rafael Fuentes.

Por la prensa de esta capital tuvo conocimiento la Guardia civil de Cádiz de que un individuo llamado Santiago Expósito Jiménez, vecino de dicho pueblo, había causado lesiones en el cuello a Rafael Fuentes Navajas, camarero del establecimiento "La Sultana", de esta capital.

Una pareja de la benemérita se personó en el domicilio del citado Santiago Expósito quien se confesó autor del hecho añadiendo que ignoraba lo que pasó por hallarse embriagado.

Santiago Expósito ingresó en la cárcel de Cádiz a la disposición del juzgado de la Izquierda de Córdoba.

Hurto de habas La Guardia civil del pueblo de Rute, ha detenido a Manuel Marín Arrebola, Manuel Navas Ruiz, Antonio López García, Araceli Cerdón Arcos y María Gama Cerdón a quienes les fueron ocupados sacos con habas.

Se sospecha que los detenidos sean los autores de los disparos hechos contra los guardas del Municipio que resultaron heridos el día anterior.

Hurto de prendas En la noche del día 2 del actual unos desconocidos hurtaron del corral de Moratalla varias prendas de la propiedad de los trabajadores del mismo.

La Guardia civil de Posadas detuvo a Rafael Díaz Aire y Miguel Franco Salado quienes se confesaron autores del hurto manifestando que las prendas las vendieron por cinco pesetas a un viajero del tren carreta.

Los detenidos ingresaron en la cárcel de Posadas.

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

Rafael Sanchez Guerra. El movimiento revolucionario de Valencia. Relato de un procesado. Madrid.

Entre los muchos libros que han aparecido recientemente sobre la Dictadura y su labor, este es uno de los más apasionantes por su interés dramático y desde luego el de más valor documental por su carácter de hecho vivido. Y vivido con gran intensidad.

Campea en sus páginas un hondo afán de sinceridad y una veracidad escrupulosa. Presenta el autor los hechos objetivamente, sin comentarios, diciendo todo lo que sabe y conoce pero nada más de lo que sabe y conoce. Así tiene el relato una vivacidad apasionante de reportaje periodístico que se añade al interés producido por la imparcialidad de su autor para hacer de este libro una obra maestra en el género de las memorias históricas.

Monografía que acaba de aparecer y ya tiene el interés de una gran obra de historia contemporánea, debe ser leída por todos aquellos a quienes preocupe el porvenir constitucional de España.

GACETILLAS

La comunión pascual

El domingo próximo a las ocho y media de la mañana saldrá procesionalmente S. D. M. de la parroquia de San Pedro para que cumplan con el precepto pascual los impedidos de aquella feligresía.

La procesión recorrerá el siguiente itinerario: Plazas de San Pedro y Aguayo, calles de Don Rodrigo y Candelaria, calles de Gutiérrez de los Ríos, Alcántara, Palma, Regina, Encarnación Agustina y Santa Teresa Plaza de la Magdalena calles Anchas de la Magdalena, Alfonso XII, a la parroquia.

Asistirá la banda de música de las Escuelas del Ave María. Se suplica la asistencia de los feligreses y el exorno de los balcones. La misa de ocho y media será rezada ese día a las ocho.

Advertisement for 'Nuevos discos: Si vas a París papá. ¡Ay Tomasa! Don Simón. Yo quiero ver Chicago. A las 3 de la mañana FELIPE JIMENEZ PLAZA DE CANOVAS'

No se quiere mudar

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Pedro Alvarez Castillo, y denunció a Miguel Asencio, vecino de la casa número 26 de la calle de Mariano de Cavia perteneciente al denunciante, que fué lanzado de aquella por el juzgado el día anterior y por la noche volvió a llevar sus muebles a dicha casa instalándose en ella.



Paso de una caravana automovilista alemana

En la mañana de ayer pasó por Córdoba procedente de Sevilla y con dirección a Madrid una caravana automovilista compuesta de doscientos cincuenta viajeros alemanes que ocupaban noventa automóviles.

Esta excursión ha sido organizada por la Sociedad Automóvil Club de Munich (Alemania).

Los viajeros se detuvieron unos minutos en las afueras de la ciudad donde salió a cumplimentarlos el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Un tren de mercancías descarrila en Madrigueras

En la tarde de ayer nos informaron que en la estación de Madrigueras había descarrilado un tren de mercancías.

En la estación de Córdoba no se tenían noticias de que hubiesen ocurrido desgracias personales.

Con motivo del descarrilo el rápido de Madrid-Sevilla no llegó a la hora señalada.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos la sección religiosa, la información militar, las "Estampas parisinas" de nuestro colaborador Jorge Deblanc y una crónica cinematográfica.

MADRID. Hotel Nuevo Bilbaino

Todo confort. Pensión completa desde 15 pesetas.—Marqués de Valdeiglesias, 1.—Gran Vía, frente calle Alcalá.

Mordida por un burro

En la Casa de Socorro fue asistida ayer María Gutiérrez, de 45 años, de una mordedura de un burro, en la región escapular derecha, de pronóstico reservado.

Un hombre muere de repente

La Guardia civil del puesto de las Ermitas, dió cuenta ayer al juzgado de guardia de que en el pajar de la finca Valdezorrillas, había fallecido repentinamente un individuo llamado Vicente Domínguez Barbudo, vecino de Córdoba.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial donde le será practicada la autopsia.

Los estudiantes

Ayer entraron en clase los estudiantes de todos los Centros docentes de esta capital y la tranquilidad entre el elemento escolar era completa.

Fugado del hogar

Ayer fué detenido en la Estación Central de los ferrocarriles por no tener billete, Antonio Barca Gamero de 14 años de edad, quien se había fugado de la casa de sus padres, domiciliados en Córdoba en la calle de Trionuevo número 21.

Una ratería

Luis Rafael Carmona Alvarez, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que estando en la Plaza Nueva se le acercaron cuatro chicos niños y uno de ellos le sustrajo cartera que contenía 25 pesetas.

Poco después fué detenido el autor, Manuel Flores, de 15 años, en poder se encontró la cartera con dinero.

Flores, manifestó que él autor de la sustracción fué otro niño amigo de él "Rata", el cual la arrojó al río y él la recogió.

Se marcha sin pagar la fonda

María Carmona Tormo, dueña de la casa de huéspedes establecida en la calle Eduardo Dato, número 10, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Antonio García Alvarez, que en unión de su esposa estuvo pedado en dicha casa y se marchó abonarle 175 pesetas.

Un hombre herido

En la madrugada de ayer, fué herido en la Casa de Socorro, José Martínez, de 42 años, de erosiones y confusiones en diversas partes del cuerpo.

Según manifestó dichas lesiones las produjeron en la Huerta de Illadares.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro fue asistido ayer el obrero Rafael Tapia Camarero, de 38 años, de una herida en la sa en el dedo medio de la mano derecha que se causó trabajando en depósito de máquinas de la Compañía de ferrocarriles Andaluces.

Herido de una pedrada

Jugando ayer con otros chicos en la calle Isabel II, recibió una pedrada el niño de diez años de edad, Ruiz Cañas.

En la Casa de Socorro fue atendido de una herida contusa en la región temporal izquierda.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Calvo

Ferretería "El Candado" Armas y explosivos. Conde de Castañeda, 13, Córdoba.

Los cólicos nefríticos más persistentes, rebeldes y dolorosos, se curan radicalmente con el

Agua de Alzola

El aire no corta el cutis

He ahí el efecto protector del Jabón Heno de Pravia. Su espuma suave penetra en los poros, los limpia, deja el cutis fresco y perfumado. La piel transpira bien, adquiere vida y suavidad. Siga este método y no tema al viento ni al frío: agua tibia o caliente, ligero masaje con la espuma espesa y agua muy fría para aclararse. No olvide, además, que ningún otro jabón tiene el perfume especial del Heno de Pravia.



JABÓN HENO DE PRAVIA

PERFUMERIA GAL MADRID BUENOS AIRES LONDON NEW YORK

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

El problema escolar

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y volvió a desmentir los rumores circulados acerca de un posible cambio de Gobierno.

Hablando de la cuestión escolar dijo que se había celebrado una reunión de estudiantes en la casa número 141 de la calle de la Bolsa, que es donde tienen el domicilio social.

El delegado de la autoridad advirtió al presidente la prohibición de tratar de cuestiones escolares y entonces y a petición de varios de los concurrentes se acordó suspender la reunión.

No ocurrieron incidentes.

Terminó el general Marzo manifestando que los conflictos sociales planteados en provincias mejoran.

Azorín continúa afiliado al partido del señor La Cierva

Un periodista ha celebrado una entrevista con Azorín.

Este le manifestó que está dedicado por entero a las tareas literarias.

Preguntado si presentaría su candidatura para diputado a Cortes contestó negativamente.

Dijo que continúa siendo amigo político del señor La Cierva.

Agregó que cree que hay demasiados partidos republicanos. Lo que pudiera ser una gran fuerza a causa de las divisiones, no significa casi nada. Es innegable que hay en España una vigorosa corriente republicana en estado latente.

Terminó diciendo que hoy marcharía a Monóvar para asistir al estreno de su auto de fe titulado "Angela".

La suspensión de la corrida de toros

El director general de Seguridad hablando con los periodistas acerca de la suspensión de la corrida de toros, dijo que la decisión había obediendo a tener los toros poco trapeo y ser de escaso peso y de poca cabeza.

Terminó diciendo que está completamente resuelto a hacer cumplir en todas sus partes el reglamento de toros.

El jefe del Gobierno y el general Marzo pasean en auto

El presidente del Consejo de ministros y su hija estuvieron ayer paseando en auto por Madrid.

El ministro de la Gobernación no asistió por la tarde a su despacho oficial y en unión de su familia estuvo también dando un paseo en automóvil.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA

Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE Felipe Carracedo Amor Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Motocicletas

De todos los precios, desde 650 pesetas Automoto, Douglas, Velocette, Ravel, Moja-Monté Francis-Barzoffi, Royal-Enfield, etc.

Ventas a plazos y al contado. Se desean Agentes en algunos pueblos de la provincia

Pedir detalles a Arturo Méndez Maldonado

PROVINCIAS

SEVILLA

El regreso del infante don Carlos a Barcelona

Sevilla. Hoy regresará a Barcelona el capitán general de la cuarta región infante don Carlos.

La infanta doña Luisa que, como se sabe, se encuentra enferma, se quedará aún unos días en esta capital por no permitirle su estado el viaje.

Los albañiles declaran la huelga general

Sevilla. Ayer por la mañana, cumpliendo el acuerdo adoptado, se declararon en huelga general los albañiles.

Se trabajó en muy pocas obras.

Un numeroso grupo de huelguistas recorrió las calles céntricas de la población hasta que le salió al encuentro la fuerza pública y lo disolvió.

El grupo se rehizo y marchó a la plaza de San Francisco donde se encontró con otro de estudiantes.

La policía intervino, disolviéndolos.

A medio día recibió el gobernador a los periodistas y refiriéndose a la huelga de albañiles dijo que no podía entablar negociaciones con los huelguistas, ya que éstos se habían colocado en una situación ilegal al declarar la huelga, sin que mediara el oportuno aviso.

La estancia del ministro de Instrucción Pública

En el expreso de Madrid llegó el ministro de Instrucción Pública para presidir la sesión de clausura del Congreso de Geografía e Historia Hispano Americana.

El señor Tormo, después de ser leídas las conclusiones, pronunció un elocuente discurso, diciendo que debía pedirse que todos los historiadores rindan culto a la verdad de los hechos.

El ministro estuvo visitando el Patio de los Naranjos de la Catedral, donde se efectúan obras para devolverle su primitiva belleza.

Las autoridades invitaron al señor Tormo a que prolongara su estancia en Sevilla, pero el ministro se excusó, manifestando que deberes urgentes de su cargo le impedían permanecer fuera de Madrid más tiempo del señalado.

Por la noche, en el expreso, regresó a Madrid, siendo despedido por las autoridades, muchos catedráticos de todos los centros docentes y el elemento oficial.

El Orfeó Catalá visitó a la Virgen de la Esperanza

Sevilla. El Orfeó Catalá estuvo en las primeras horas de la mañana de ayer visitando a la Virgen de la Esperanza, de la Macarena.

El gentío congregado en los alrededores del templo hizo objeto de demostraciones de simpatía a los orfeonistas catalanes.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Chuletas de ternera a la flamenca.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO

Condómar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven téa y toda clase de bebidas.

Plato del día: Riñones a la portuguesa.

Un almuerzo al presidente de la Diputación de Barcelona y a los directivos del Orfeo

Sevilla. El alcalde, conde de Halcón, obsequió con un almuerzo en el Casino de la Exposición al presidente de la Diputación de Barcelona y a los directivos del Orfeo Catalá.

El conde de Halcón, a los potes, pronunció un discurso elogiando a la mujer catalana y dijo que Sevilla, no sólo es una ciudad bella, sino también trabajadora.

Recordó que lo mismo que a Barcelona le ha sido concedida la Medalla del Trabajo para premiar el esfuerzo realizado en la Exposición.

Otros comensales catalanes correspondieron al discurso del alcalde, enalteciendo a Sevilla y brindando por el estrechamiento de vínculos entre esta capital y Barcelona.

Una fiesta campera en el cortijo de Quintillo

Sevilla. En el cortijo de Quintillo se ha celebrado una fiesta campera en honor de los orfeonistas catalanes.

Estos ejecutaron la sardana Santa Maria, que fue bailada por las autoridades sevillanas y barcelonesas.

Después en la placita de la finca se procedió a la lidia de ocho becerros.

Entre los diestros improvisados figuraban muchos orfeonistas, menudeando los revolcones.

Luego los asistentes a la fiesta fueron obsequiados con una merienda.

Los orfeonistas marchan a Valencia

Sevilla. Los orfeonistas catalanes marcharon en el tren rápido a Valencia.

A despedirlos acudieron a la estación representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación y la colonia catalana.

Los directivos dieron las gracias a las autoridades por las atenciones que se ha dispensado en Sevilla al Orfeo Catalá.

Al partir el tren los orfeonistas vitorearon con gran entusiasmo a Sevilla.

Se reanudan las clases en la Universidad. Surge una colisión entre los estudiantes y el rector resuelve volver a clausurar dicho centro

Sevilla. Por orden del rector se reanudaron ayer por la mañana las clases en la Universidad.

Un numeroso grupo de estudiantes invadió el patio y los corredores y trató de impedir que los estudiantes católicos penetraran en las aulas.

Con este motivo entre ambos bandos menudearon los incidentes, repartiéndose muchos palos y bofetadas.

Un grupo forzó la puerta de la Biblioteca y colocó una bandera roja en una ventana del edificio.

A causa de la colisión habida en el interior de la Universidad resultó herido de un silletazo un estudiante católico.

Cuando mayor era la confusión estalló inopinadamente un cohete y los estudiantes cerraron la puerta de la Universidad para evitar que entrara la fuerza pública.

El rector ordenó nuevamente la clausura de la Universidad y los estudiantes se dirigieron a la calle de las Sierpes, donde la fuerza pública disolvió la manifestación.

El destino que se dará al pabellón de Chile

Sevilla. Se dice que el pabellón de Chile, que ha sido cedido por el Gobierno de aquel país a la ciudad de Sevilla, será destinado a Escuela de Bellas Artes y Oficios Artísticos.

Parece también que se establecerán algunas Escuelas auxiliares, una de ellas en la Ronda de Capuchinos y otra en la calle Castilla, en Triana, a cuyo efecto se cuenta ya con los locales necesarios para instalarlas.

En el jardín de la actual Escuela de Bellas Artes se instalará otra Escuela auxiliar y el resto del edificio será destinado a ampliación del Museo.

AVILA

En Arenas de San Pedro el funcionamiento de una capilla protestante trae soliviantos los ánimos

Arenas de San Pedro. Desde hace algunos días funciona en esta población una capilla protestante. A los cultos asisten muchos niños y niñas.

Numerosas personas se sitúan en los alrededores de la capilla cuando salen los niños y prorrumpen en vivas y mueras según las creencias de cada uno.

En la tarde del sábado se produjeron algunas escaramuzas y un guardia municipal procedió a la detención de un individuo a quien se consideraba promotor de la lucha.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

Vencido el plazo de arrendamiento por término de diez años en que fueron otorgadas las sepulturas de adultos que ocupan en el Cementerio de San Rafael cuadro de Santa Mariña, los cadáveres cuyos nombres figuran en las relaciones que se encuentran de manifiesto en el Negociado respectivo de la Secretaría municipal y de conformidad con lo prevenido en el vigente Reglamento del ramo, se anuncia al público con el fin de que los interesados que lo deseen puedan verificar la renovación de dichas localidades o la exhumación y traslación de los restos existentes en dicho enterramiento hasta el día treinta y uno de Mayo actual, previniéndose que transcurrido el expresado periodo de tiempo se procederá por la Administración a verificar las exhumaciones depositando los restos en el osario general.

Córdoba 5 de Mayo de 1930.—Rafael Jiménez Ruiz.

Siempre encontrará Vd. comprando en la

"Huevería de San Alvaro"

las siguientes ventajas:

Economía
Porque comprará a precios muy baratos.

Artículo garantizado
Porque esta casa mira muy escrupulosamente el artículo, antes de entregarlo, y con ello Vd. tiene la seguridad de que todo lo que compra es bueno.

Comodidad
Porque puede Vd. estar abastecido en todo momento con sólo transmitir sus encargos por el teléfono 1798. Servicio a domicilio sin propina.

San Alvaro, n.º 12 (frente a Cruz Verde)

Con este motivo los partidarios del detenido reprodujeron la algarada y el sujeto en cuestión fue puesto en libertad.

Los ánimos están muy excitados y se teme que ocurran graves sucesos.

LUGO

Un automóvil cayó al río Miño, estando a punto de perecer ahogados tres jóvenes que lo ocupaban

Lugo. En la carretera de la Coruña y a la entrada de un puente sobre el río Miño un automóvil chocó contra el pretil y cayó al agua.

Tres jóvenes que ocupaban el vehículo corrieron peligro de ahogarse y fueron salvados por varias personas que se dieron cuenta del accidente.

Los tres viajeros resultaron heridos y en otro automóvil se les trasladó a esta capital, donde recibieron asistencia facultativa.

ALICANTE

Vuelca una camioneta, resultando dos obreros heridos

Alicante. En las proximidades del pueblo de Benidor volcó una camioneta que conducía a catorce obreros, resultando dos de ellos con lesiones de pronóstico reservado.

El accidente se produjo al intentar el conductor Tomás Otón desviar el vehículo para que no atropellara a una caballería.

Los obreros lesionados fueron asistidos por el médico del citado pueblo. La camioneta quedó completamente destruada.

HUELVA

Fallece repentinamente el alcalde de Galaroza

Huelva. A medio día y cuando se hallaba en el Gobierno viciil esperando ser recibido por el gobernador el alcalde de Galaroza don Emeterio Rey, sufrió un ataque de uremia y fue conducido a la Casa de Socorro, donde a poco dejó de existir.

Don Emeterio era médico y tenía sesenta años. El cadáver fue conducido al Colegio Médico, quedando depositado en una habitación que fue convertida en capilla ardiente.

Manifestación contra un cura párroco

Huelva. Dicen de Cumbres Mayores que el vecindario recorrió las calles en actitud tumultuosa protestando contra la actuación del cura párroco y para pedir que sea sustituido.

La guardia civil intervino consiguiendo en pocos momentos pacificar los ánimos.

LEON

Intento de agresión a un alcalde

León. Comunican del pueblo de Robledo que cuando estaba reunido en sesión pública el Ayuntamiento penetró en la sala consistorial el joven Bonifacio Cañal, el cual se abalanzó sobre el alcalde esgrimiendo un puñal.

Prodújose gran confusión, pero las personas que se hallaban junto al alcalde consiguieron desarmar a Bonifacio, el cual fue detenido por la guardia civil.

TARRAGONA

Otro accidente automovilista

Tortosa. Entre los pueblos de Baldeona y Sana Bárbara y en una curva muy pronunciada que existe en la carretera en el sitio denominado Coll de Creu, volcó un automóvil de la matrícula de Madrid.

En el vehículo viajaban el conde de Guallardus y varios amigos de éste, resultando todos heridos.

En otro automóvil fueron traídos a Tortosa, donde recibieron asistencia facultativa.

Las lesiones que padecen no son de gran importancia.

JAÉN

Los antiguos amigos de Alcalá Zamora

Jaén. Comunican de Villacarrillo que significadas personas de aquel partido que estuvieron afiliadas a la política de Alcalá Zamora, en vista de las declaraciones hechas por éste en el discurso que pronunció en Valencia, han decidido no seguirlo y en su virtud se proponen proceder a la reorganización del partido liberal.

En breve redactarán un manifiesto concretando sus puntos de vista.

BARCELONA

Fuga de un recluso

Barcelona. De la prisión provincial se ha fugado el recluso Joaquín Passot, que por su buen comportamiento prestaba servicio de ordenanza.

Dicho individuo salió sin que a nadie llamara ello la atención y tomó un automóvil que le estaba esperando.

Las gestiones hechas para detenerlo han resultado hasta ahora infructuosas.

Joaquín estaba condenado a tres años de prisión y le faltaba poco tiempo para cumplir.

HOTELES — FONDAS — LIQUIDAMOS!

Colchones llenos, desde 8 pesetas; almohadas, desde 2; sábanas grandes, desde 5; colchas buenas, desde 6; toallas buenas, desde 1; manteles grandes, desde 2; servilletas, desde 0'50 y servilletas refresco, desde 0'10.

Borras, lanas y algodón, miraguanos y corcholinas PANERIAS INGLESAS. Frente al Ayuntamiento. Teléfono, 1350. :: :: Córdoba

Única casa especial en pañería para caballeros y niños.—Uniformes, villar y tresillo. Precios imcompetibles.

JABONES

Se sirve a domicilio Solicite precios a fábrica

"Sta. Matilde". :: :: Teléfono 2679

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Rafael Gómez Hidalgo.

Royal Exchange Assurance

Seguros de Incendios

Subdirectr en Córdoba: Rafael Salinas Anchoberga

NOVIAS

Una luna de miel interminable tener por cierta si comprais nuestro velo, guantes, medias, encajes, adornos y demás objetos complementarios en La Sevillana. Todas las que así lo hicieron felices fueron

Conde de Cárdenas, 24

Martes y viernes

Son los días que rebaja de precio y hace un descuento del 5 por ciento desde 5 pesetas en adelante la

CASA ALFONSO TIRADO

Diego León, esquina a Alfonso XIII

LECCIONES DE DIBUJO ARTISTICO, GEOMETRICO, PINTURA Y CUEROS DECORADOS

Profesores: M. GUIJO — R. BERNIER

De la Escuela de Artes y Oficios

Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

Lleve Vd. sus prendas de vestir, si ha de teñirlas o limpiarlas al seco, a la

Camisería Ortiz

donde también se admiten para lavar y planchar cuellos, puños y camisas de brillo

Gondomar, 4. Tel.º 1240 y quedará altamente satisfecho

SOMMIERS
Mejores y más baratos, venta al mayor y menor, se hacen toda clase de composturas a precios reducidos y se dan facilidades de pago. Oficina: TENIENTE CARBONELL, NÚM. 10 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

LIJADORES
Máquina indispensable en todo momento para aprovechamiento de la madera como pienso de toda clase de maderas.

PARADORA ECONOMICA

ERRALEON
ONARIOS EXCLUSIVOS
Calle 4 y Gran Capitán, 24. Córdoba

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

Sección Religiosa

Santo del día

Hoy: San Gregorio Nariencano, obispo y doctor; y la traslación de San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira.—Mañana: San Juan de Avila, confesor; San Antonino, obispo y confesor, y Santos Jordán y Epina-co, mártires.

Jubileo circular

Hoy en la iglesia de San Rafael, a intención de don Pedro Barbudo y señora, por sus difuntos.

En San Rafael

Solemnes cultos que en honor del ínclito Custodio San Rafael se celebrarán desde el 5 al 15 de Mayo.

Tercer día del solemne octavario, que comenzará a las diez en punto de la mañana.

Asiste la Ilustre Comunidad de señores curas párrocos de esta capital, y predica don Rodrigo Madrid Mesa, cura de la parroquia de San José.

Desde el día 7 al 15 se verificará la devota novena al Santo Arcángel dando principio a las siete y media de la tarde ante la divina presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará el Santo rosario, letanía lectura propia del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

En San Pedro de Alcántara

Solemne novena que las religiosas Terciarias de San Francisco de Asís celebran en el presente año de 1930 en su iglesia de San Pedro de Alcántara, de esta ciudad, a su excelente Patrona la Santísima Virgen Divina Pastora, dando principio a las seis y media de la tarde.

Todos los días de la novena se expone S. D. M. rezando la estación al Santísimo Sacramento el Santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, gozos a la Santísima Virgen,

Plegaria; concluyendo con la reserva y salve.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Jenaro de J. Prieto, O. F. M. Misionero Apostólico Superior de los Franciscanos de Lucena.

En la parroquia del Sagrario

Hoy, a las seis de la tarde, primer día de la solemne novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa, que se celebrará en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

Predicará el señor don Diego Tortosa, canónigo de la Catedral de Madrid.

En la Encarnación

Continúa en este Monasterio el devoto ejercicio del mes de Mayo consagrado a Nuestra Señora Madre del Amor Hermoso. Todos los días se rezará el santo rosario, el ejercicio del mes y cánticos a la Santísima Virgen, concluyéndose con la despedida, los salvados Salve solemne

En el Carmen (Puerta Nueva)

Cultos Marianos para el mes de Mayo del presente año en la iglesia del Carmen Calzado, (Puerta Neva).

Por la mañana, a las siete y media, Misa rezada en el altar de la Virgen, Reina del Carmelo.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, ejercicio del mes, Ave Marias, letanía y ofrecimiento de flores.

MILITARES

Con permiso

Ha llegado en uso de permiso el teniente de la Armada don Gregorio Sanguino, procedente del Ferrol.

A incorporarse

Llegó para incorporarse a su destino el teniente coronel de la Zona de Reclutamiento don Salvador Lucien.

Estampas parisinás

Marcela Vioux

Dejemos a un lado la política, la eterna política de siempre, abrumadora y estéril para el cronista que ha de seguirla paso a paso. Hablemos hoy de arte. De literatura. Y ya en el campo de las letras, de Marcela Vioux uno de los valores más positivos de la novelística francesa.

Marcela Vioux, como la mayoría de los escritores de Rusia, saca sus novelas del dolor, de la vida, trágica y humilde, de los vencidos. En todos sus libros—angustiosos—los héroes se arrastran por el fango que les rodea sin poder libertarse de las redes que les oprimen, reflejo de nuestras costumbres faltas de toda idealidad sujetas a un dinamismo en el que todo lo bello es feo, como si la belleza—por antigua—no mereciese una mirada de atención.

En Marcela Vioux los héroes se agostan pronto. Nacen y mueren. Y viven. Pero la vida de estos hombres y de estas mujeres es una vida que el vicio marchita a los primeros soplos, que empuja al deshonor y al renunciamiento de todos los placeres que pueden hacer placida una existencia más normal que la existencia de Clara o de Isabel, las dos figuras femeninas más acabadas de la literatura francesa y que quedarán como modelos dentro del género novelístico.

Estas dos mujeres, cuya ingenuidad las hace caer para luego rodar la pendiente que ha de separarlas del mundo sano, representan toda una humanidad supeditada a los más extraños caprichos, a las más raras con tradiciones y a los más bárbaros deseos en su afán de apurar la copa que el vicio les ofrece en el banquete de la vida.

Viven, pero sus vidas son pobres, aún en medio de la riqueza. Mueren y sus cuerpos van a parar a la fosa común. Y entre la vida—principio—y la muerte—finada: una inquietud incomprensible que las va hundiendo lentamente, que las lleva del amor verdad a la mentira del amor; de las fábricas a los cafés de camareras y a los hospitales envueltos en el dolor de mil miserias labrada por la codicia de los hombres y por la impasibilidad estúpida de los vencidos que en vez de morder, acarician, y en lugar de maldecir se arrastran a los pies de los que manejan el látigo que ha de flagelarles hasta llenar sus espaldas de sangre.

Marcela Vioux—con el bisturi de su pluma—ha ido estudiando la anatomía—literariamente—de cada uno de los personajes que desfilan por las páginas de sus novelas. Y luego, cuando ya despedazados no valían para dar alma a nuevos temas, los ha arrojado—envueltos en cuartillas— a las máquinas de los impresores y los escarpates de las librerías para alimentar la antropofagia de los públicos.

Y el público los recibía, los recibe, con gran agrado por que sabe que Marcela Vioux logra calmar sus apetitos.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción).

Crónica cinematográfica

Los inconvenientes de la fama

Entre la multitud de artículos escritos acerca de los actores de la pantalla, encontrará el lector probablemente las aseveraciones más contradictorias.

Alguien dijo, por ejemplo, que Ramón Novarro evade la publicidad siempre que le es posible; en tanto

que otro individuo escribía un artículo humorístico relatando la decepción de Novarro cuando nadie le reconoció a bordo del trasatlántico en que hizo la travesía a Europa, ni tampoco en París. Lo que sucedió en realidad fué que este segundo escritor se vió defraudado dos veces que trató de obtener una entrevista con Ramoncito, y hubo de renunciar, por lo tanto, a su empeño.

Ramón tiene un agente particular de publicidad, a quien preguntaron como se las manejaba para cumplir su cometido, dadas las disposiciones de su cliente.

“Le diré a usted,” replicó el agente; “Ramón no desea, en verdad, publicidad alguna que se refiera a él personalmente. No le gusta que las muchachas le escriban cartas melosas ni cosas por el estilo. Hasta puede decirle en confianza que a menudo usa barba postiza para disfrazarse cuando se presenta en público”

“Le interesa, sin embargo, la publicidad sería que se refiere a su labor en la pantalla. Quiere que lo que se escriba de él sea respecto a su vida profesional, y esto de manera discreta. Y supongo que nadie le reprochará esta actitud. No le gusta ser entrevistado más de lo preciso, por que dice que los reporteros le hacen una multitud de preguntas alejadas de su profesión, a las cuales le es imposible contestar. Y le gusta, además, tener un poco de independencia en su vida privada”.

Greta Garbo se asemeja un poco a Novarro en sus nociones sobre la publicidad, y Lillian Gish opina exactamente como él, tomando dos ejemplos al azar. En cuanto a Lon Chaney o John Gilbert o Norma Scheerer o Mary Pickford o Marión Davies o Douglas Fairbanks, y muchos otros prominentes actores de la pantalla, siempre que intentan pasar una temporada en Nueva York envían un telegrama suplicando el se-

creto y que nadie vaya a recibirlo en la estación.

La última vez que Greta fué a Europa había pedido, como de costumbre, que no se dijera nada de su viaje, pero, no contenta con esto, y temiendo, sin duda que la noticia se divulgase a pesar de todo, cambió nombre por el de Alice Smith y se desapareció de la vista de todo el mundo hasta que los directores vinieron a despedirla a bordo.

Como ilustración de lo que sucede a los actores famosos en la capital de Nueva York. Una chica que vivía en compañía de una amiga, reclamó de repente: “¡Ahí va Marcela Vioux!” Las dos muchachas se precipitaron sobre el actor solicitando el placer de estrechar su mano. En un minuto se reunió una multitud de gente, queriendo todos apretarle la mano. Volteaba un taxi la esquina en aquellos momentos, y el actor se refugió dentro, escapando a toda velocidad. Le agrada la publicidad, naturalmente; pero no le agrada que molesten en público. Y a muy pocas luminarias les agrada.

A Ramón Novarro tampoco le gustaría que lo asaltaran en la calle, ni si le gusta saber por la prensa impresión que ha hecho al público su primera película hablada y cantada “Espada errante”, título que reemplazado al primitivo, “El esclavo de rompe y rasga”. Y le gustaría más todavía saber que ha sido dado al público esta interpretación ya de lo que se describe como un mance encantador del período heroico; pero le contrariaría más si mismo que una docena o un centenar de millar de personas se aglomeren en torno suyo en la calle para presarle su admiración.

P. C. Kato

(Prohibida la reproducción)

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad civil.—Seguros marítimos. Subdirección para Córdoba y su provincia. PLAZA DE CANOVAS (Esquina a la calle Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS. ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla. Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-2-5-4. CORDOBA.

CONVALENCIA, DÉBILIDAD. ANEMIA. VINO Y JARABE. Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.— Da salud y fuerza.— PARIS.

ANTONIO DE LA TORRE VENEZALA. La Palma. Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bazar Europa). Camas, somniera, máquinas, relojes, muebles, artículos topográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños.

FERNANDO GUIJO. DENTISTA. GONDOMAR, sin número.

AU CORSET FRANÇAIS. Se hacen corsés sobre medida. Elegante, corsés forma Imperio. Fajas higiénicas para descansos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tienen los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, 38, principal.—CORDOBA.

EL COMERCIO. Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras capestrés. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

SOLARES. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4, taller de mármoles, Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal derecha. Plaza Cárcel, 3. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar.

IMPORTANTE. Los mejores, los más exquisitos, son los productos naturales Valencia en naranja, limón y mandarina. ¡No hay cosa igual! De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en bares, cafés, restaurants, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto Iglesias, Braulio Leportilla, 6 Córdoba. Teléfono 2-7-7-7.

ROMERO participa a su clientela y al público en general, que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerlo a calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PINTEVA SU CASA. Para pintar barato y con buenos materiales diríjase a la “Droguería Jerezana” de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Martín, 4 (Espertera). Teléfono 2-3-1-0 Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

HUEVOS frescos y gordos, solo los encontrará en la “HUEVERIA DE SAN ALVARO” a precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio sin propina. Teléfono 1798.

PISITO alto, exterior, e independiente, se arrienda para matrimonio solo o poca familia, en la calle Realejo, 66. En la misma casa se arrienda además un portal con mostrador y estantería. Para tratar: por el despacho de la bodega Dieguez, en la misma casa, de 4 a 6 tarde.

TRASPASO de una gran cervicería, buen negocio, por no poderlo atender su dueño, en el sitio más céntrico de Córdoba, calle Concepción, núm. 34. Para informes: en el mismo establecimiento.

ALMONEDA de varios muebles. Calle Moreria, núm. 11.

VENTA DE UNA CASA. En el Cerro Muriano se vende una casa con 6 habitaciones y patio, y dos hectáreas de terreno delante de la misma. Para precios y condiciones: en la citada casa, calle Alfonso XIII, núm. 10.

SE ARRIENDAN dos casas en la Huerta de la Reina, calle Polifemo. Razón: Teniente Hoeces, 13 dpdo y Reyes Católicos. (Taller de bicicletas).

HORNO DE LADRILLOS. Se arrienda el único horno de ladrillos que existe en Alcolea. Para tratar: señora viuda de Guerra, calle Pedro López, número 3.—Córdoba.

Aguas naturales minerales. Manantial LA BERNADETA EN CARABANA EL MEJOR PURGANTE. PIDASE EN FARMACIAS.

Evítense decepciones amargas. No hay desilusión mayor para el aficionado, que una audición débil cuando prueba por primera vez y con entusiasta expectación el equipo de radio recién comprado. Causa de ello puede ser la escasa potencia de la lámpara amplificadora final. Evítense toda decepción, usando una PENTODO PHILIPS B 443. La calidad no igualada de esta maravillosa lámpara, perfectamente construida, asegura una reproducción de asombrosa pureza y naturalidad. Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos. ¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

LA ESTRELLA. Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida. seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba.

SE ARRIENDA el “Cortijo de la Anguila”, próximo Villa de Río, lindante con el río Guadalquivir, más de 340 fanegas con 2.400 olivos, soto, tarayales, huerta con manantiales y casa, huerto con fuente y casa, zahurdas, graneros, tinahones y demás pertenencias. Para verlo y tratar: en dicha villa diríjase a don Juan Juárez Olmo, encargado del señor conde de Montreal, calle Santos Isasa, número 61.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso principal, Ambrosio de Morales, 1.

EN CORDOBA se vende muy barata una farmacia acreditada y en buen sitio por no poder atenderla su dueño. Razón: San Pablo 37. En la misma casa se venden macetas.

ALMONEDA de varios muebles. Calle Ambrosio de Morales, 1, bajo. LABRADORES. El que tenga gusto para domar novillos de mérito pida razón de un lote en San Pablo, 49.

CANAL. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de varios pisos en la línea San de Visthermosa. Informes: Farmacia Marín.

SE ARRIENDA la casa calle Carretera, 30 entera o por pisos con el de la Catedral. Para informes: en la berna “La Mezquita”.

LANA de clase excelente se vende arrobas. Darán razón: en la portería la calle de Cruz Conde número 8.

ARRENDAMIENTO de una habitación grande, con o sin muebles sitos en calle Comercio de Santanys, número 19.

SE ARRIENDAN dos pisos alto y bajo en la calle Arenillas núm. 18. En la misma casa.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA. Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas. Propietarios: Viuda é Hijos de J. R. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: I EALTA, 12. MADRID.